
Friends of the East Providence Public Library 

COLLECTORS’ CORNER #1 – ANTIQUARIAN  
 

You will find here books that have been selected by Friends as 

special or collectible from among those donated. As with our 

seasonal sales and never-ending book sale, all proceeds benefit 

the East Providence Public Library. 

 

To make arrangements to see or purchase a book from the 

collection or to request photos, call 401-742-2751 or email 

epcollectorscorner@yahoo.com. Include a name and phone 

number to contact. 

 

 

 

ANTIQUARIAN 

 
A Child’s History of England. Charles Dickens. NY: Lovell, Corvell & Co., 1890. Price: $40 
 
Adam Bede. George Eliot. NY: Harper & Bros., Publ., 1875. Harper’s Library Ed. Vol. 1. Price: $10 
 
Adam Bede. George Eliot. Boston: Estes &n Lauriat, 1893. Vol. 2. Rosehill Ltd, Ed., No. 444 of 1000. Price: 
$10 
 
Barnaby Rudge and Hard Times for These Times. Chicago: Bedford Clarke & Co., 1885. Vol. 1. With 
engravings. Price: $20 
 
Canterbury Tales. Geoffrey Chaucer. London: George Routledge & Sons, 1892. 586 pp. Price: $15 
 
Charles XII, King of Sweden. Voltaire. Albany: E. & E. Hosford Printers, 1822. Blue leather. Price: $40 
 
Charles Dickens’ Works. NY: International Book Co., 1800s. 12 vols. Price: $50 
 
Childe Harold’s Pilgrimage. Lord Byron. NY: H.M. Caldwell Co., c1813. Price: $10 

 
Children’s Poems that Never Grow Old. Clement Benoit. Chicago: The Reilly & Lee Co., 1922. Price: $10 
 
Cyrano de Bergerac. Edmond Rostand. NY: Doubleday & McClure Co., 1898. Price: $15 
 
Elements of Heat-Power Engineering. C. F. HHirshfield & Wm. Barnard. NY: John Wiley & Sons, 1915. 
Price: $20 
 
Felix Holt, the Radical. George Eliot. Vol. 1. Boston: Estes & Lauriat, 1893. Rosehill Ltd. Ed., No. 444 off 
1000. Price: $10 
 
General Outline and Organization of the Animal Kingdom. Thomas R. Jones. London: John Van Voorst, 
1871.  4th ed.  886 pp. Price: $20 
 
Impressions of Theophrastus Such. George Eliot. Boston: Estes & Lauriat, 1894. Rosehill Ltd. Ed., No. 
444 of 1000. Price: $10 
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LaSalle: The Discoverer of the Great West. Francis Parkman. Boston: Little, Brown & Co., 1896. 
Marbled endpapers, ¾ leather. Price: $15 
 
Mother Carey’s Chickens. Kate Douglas Wiggin. NY: Grossset & Dunlap, 1911. Price: $10 
 
Mrs. Browning’s Poems. The Poetical Works of Elizabeth Barrett Browning. NY: Thomas Crowell & Co., 
1886. Price: $25 
 
Mrs. Wiggs of the Cabbage Patch. Alice Hegan Rice. NY: the Century Co., 1901. First ed. Price: $5 
 
Philosophy of Art. H. A. Taine. NY: Holt & Williams, 1873. $10 
 
Pictures for Italy & Edward Drood, Charles Dickens. Chicago: Belford, Clarke & Co,, 1885. Price: $5 
 
Poems of William Cullen Bryant. NY: Thomas Crowell & Co., 1893. Price: $10 
 
Rob Roy. Sir Walter Scott. NY: American Publishers Corp. Oxford Edition. 448 pp. Price: $15 
 
Romola. George Eliot. Vols. 1, 2, 3. Boston: Estes & Lauriat, 1893. Rosehill Ltd. Ed., No. 444 of 1000. Price; 
$15/set of 3. 
 
Scenes of Clerical Life. George Eliot. Vol. 1. Boston: Estes & Lauriat, 1894. Rosehill Ltd. Ed., No. 444 of 
1000. Price: $10 
 
The Adventured of a Brownie as Told to My Child. Miss Mulock. NY: A. L. Burt Co., undated, 1930s. 
Price: $15 
 
The Centennial Exposition, Described and Illustrated Being A Concise and Graphic Description of 
the Grand Enterprise Commemorative of the First Centennary of American Independence. J. S. 
Ingram. Phil: Hubbard Bros., 1876. 770 pp. Pull out map of Centennial grounds. Price: $25 
 
The Compleat Angler: The Contemplative Man’s Recreation. Izaak Walton & Charles Cotton. London: 
John C. Nimmo, 1896. Price: $40 
 
The Life and Times of Cavour. Vols. I & II. Wm. Roscoe Thayer. Boston: Houghton Mifflin Co., 1911. 
Biography of founder of Italian Liberal Party and major figure in Italian reunification. Price: $30 
 
The Life Work of H. R. Guy De Maupassant. NY: M. Walter-Dunne Publ., 1903. 13 vols. Price: $25/set 
 
The Mansion. Henry van Dyke. NY: Harper Bros., Publ., 1911. First edition. Price: $5 
 
The Old Curiosity Shop. Charles Dickens. Vol. 2. Chicago: Belford, Clarke & Co., 1885. Price: $5 
 
The Origin of Species or the Preservation of Favored Races in the Struggle for Life. Charles Darwin. NY: 
A.L. Burt, Publ., reprinted from 6th London ed., 1894. Price: $25 
 
The Poetic and Dramatic Works of Robert Browning. Aristophanes’ Apology… (1890), Christmas Eve 
and Easter Day…(1890), Oslando…(1890), Pauline: Paracelsus…(1890), The Agamemnon of 
Aeschylus…(1889), Houghton Mifflin. Price: $5 each 
 
 



VINTAGE 
 
Childhood of Famous Americans. Set of 4. books. Price: $20 
   Booker T. Washington: Ambitious Boy. IN: Bobbs-Merrill, 1960. 
   Tom Jefferson: A Boy in Colonial Days. Helen Monsell. IN: Bobbs-Merrill, 1953. 
   Squanto: Young Indian Hunter. Augusta Stevenson. IN: Bobbs-Merrill, 1962 
   George Washington: Boy Leader. Augusta Stevenson. IN: Bobbs-Merrill, 1959. 
 
Fairy Tales from the Baltic Shores. Eugenie Matt. NY: The Hampton Publ. Co., 1930. Price: $10 
 
Killer of Bulls: Autobiography of a Matador Juan Belmont. Leslie. Charterer. NY:  Book League of. 
America, 1937. Price: $5 
 
One Man’s Meat. E.B.  White.  NY: Harper & Bros., Publ., 1950. Price: $5 
 
President Fu Manchu. Sax Rohmer. NY: P.F. Collier & Son, 1936. Price: $5 
 
Singing Sioux Cowboy Reader. Ann Clark. USA: United States Indian Bureau. Bi-lingual reader with 
English and Sioux text. Price: $15 
 
Spirits Rebellious. Kahlil. Gibran.  NY: The Wisdom Library, 1947. Price:  $5 (2 copies) 
 
The Autocrat at the Breakfast Table. Oliver Wendall Holmes. NY: Books Inc., Art-Type Ed., c 1950s. 
Price: $5 
 
The Elephant’s Child. Rudyard Kipling. NY: Garden City Publishers, 1942. Price: $5 
 
The Mask of Fu Manchu. Sax Rohmer. NY: P.F. Collier & Son, 1936. Price: $5 
 
The Razor’s Edge. Somerset Maugham. Phil: Triangle Books, Oct. 1946. Movie tie-in ed. Price: $5 
 
Wiggles. Louise Woodcock.  Eloise Wilkin, illust. NY: Simon & Schuster, 1953. Little Golden Book.  
Price: $5 


